



19 октября день создания службы криминалистики



19 октября криминалисты следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Мордовия отмечают профессиональный праздник. История этого праздника берет своё начало с 1954 года, когда Генеральным прокурором СССР было издано указание «О работе прокурора-криминалиста». При создании Следственного комитета служба криминалистики полностью перешла во вновь образовавшуюся структуру, поскольку сотрудники криминалистической службы неразрывно связаны со следственной работой, а должности прокуроров-криминалистов переименовались в должности следователей-криминалистов.

Главное направление деятельности следователей-криминалистов – практическая и методическая помощь следователям при расследовании тяжких и особо тяжких преступлений. Так, в целях оказания практической помощи сотрудники отдела выезжают на места происшествий во все районы республики, где помогают фиксировать и изымать мельчайшие



улики, оставленные преступниками, а для производства отдельных следственных действий – в разные субъекты Российской Федерации.

Руководитель отдела криминалистики следственного управления по республике полковник юстиции Игорь Юрьевич Фабричнов рассказал об имеющемся в отделе оборудовании и отметил, что применение криминалистической и специальной техники на первоначальном этапе расследования позволяет в кратчайшие сроки собрать доказательственную базу и в последующем направить уголовное дело в суд.

Следователи-криминалисты чаще всего применяют источник экспертного света, позволяющий найти неразличимые невооружённым глазом биологические следы, которые становятся видны, если направить на них луч света и смотреть в специальных очках.

Активно используется цианакрилатная камера, в ней при помощи паров цианакрилата на предметах, изъятых с мест происшествий, фиксируются следы пальцев рук. Выявленный таким образом след может сохраняться на объекте-носителе до нескольких месяцев.

С применением современных аппаратно-программных комплексов из сотовых телефонов фигурантов уголовных дел извлекаются фотографии, контакты, переписка, в том числе в социальных сетях, и другие сведения.

Металлодетектор предназначен для поиска металлических предметов в грунте с возможностью определения типа металла, размера цели и ее глубины по звуку.

В темное время суток для работы у криминалистов имеется световая башня.

Для того, чтобы видеть под землей, следователи-криминалисты применяют детектор пустот (георадар). Это радиолокатор, используемый для зондирования почвы. Позволяет выявить геологические пустоты, неоднородности и различия в грунте, характерные для нахождения трупа и иного крупного предмета, вещественного доказательства. Другими словами – помогает определить что, где и как лежит.

Игорь Юрьевич Фабричнов подчеркивает, что сотрудники отдела всегда готовы к выезду в любой населенный пункт республики, неважно, какая будет погода, время суток, день недели.

В текущем году сотрудниками следственного управления поисковая криминалистическая (специальная) техника по уголовным делам применялась 376 раз, по 295 расследованным тяжким и особо тяжким преступлениям с применением криминалистической (специальной) техники были получены сведения (следы и иные объекты), имеющие доказательственное значение. Так, применение специального оборудования на первоначальном этапе расследования позволило раскрыть убийство, совершенное в условиях неочевидности. В апреле 2023 года возле многоэтажного жилого дома в городе Саранске был убит местный



житель. Следователи-криминалисты в ходе осмотра прилегающей территории при помощи специальной техники обнаружили видеокамеру, запись с которой была просмотрена и проанализирована. Кропотливая работа принесла результаты: внимание привлек мужчина, находившийся в районе совершения преступления. Мужчину установили, однако он категорически отрицал причастность к убийству. В ходе осмотра его квартиры с применением источника экспертного света следователи обнаружили и изъяли его куртку со следами крови. Проведенная экспертиза установила, что кровь произошла от потерпевшего. В результате фигурант дал признательные показания и рассказал, при каких обстоятельствах совершил убийство. Уголовное дело в настоящее время рассматривается в суде.

Руководство и сотрудники следственного управления поздравляют всех криминалистов с праздником! Желаем здоровья, благополучия и успехов в служебной деятельности!

Изображения



19 Октября 2023

Адрес страницы: <https://mordovia.sledcom.ru/news/item/1832445>